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Les SI n’aiment pas 
les RAIT 

 



En fait...  

mais parfois, c’est  FAUX !  
 

c’est très souvent  VRAI,  

 



Si j’allais au congrès, 

je manquerais ton concert. 

Dans le cas d’une condition, c’est               :  
 



condition  

imparfait  

Il est là 

je manquerais ton concert. 

Dans le cas d’une condition, c’est               :  
 

(à condition d’y aller) 

conséquence  

le conditionnel présent!!!  

Si j’allais au congrès, 



Dans le cas d’une interrogation indirecte, c’est                : 

Je me demandais 

si j’irais au congrès. 

interrogation 
Indirecte (pas de ?) 

Je me demandais :  «  Est-ce  
que j ’ i ra i *  au congrès?  »  

*  Je me demande si j’irai au congrès. 

      Je me demandais si j’irais au congrès. 



Dans le cas d’une interrogation indirecte, c’est                : 

Je me demandais 

ici, ce n’est pas 
une condition  

conditionnel présent 

si j’irais au congrès. 

Les SI peuvent aimer les RAIT!!!  

Je me demandais  à condit ion d ’a l ler  au congrès .  



D ’ a u t r e s  e x e m p l e s  d ’ i n t e r r o g a t i o n  
i n d i r e c t e  :  
 
Je me suis demandé si vous auriez pu m’aider.  

Tu aimerais savoir si elle serait en forme 

pour courir. 

Vous ne saurez jamais s’il aurait pu l’éviter. 

Est-ce que vous 
pourriez m’aider? 

Est-ce qu’elle serait 
en forme pour courir? 

Est-ce qu’il aurait pu 
l’éviter? 


